
Oggetto: Verbale della prima seduta assembleare della Consulta per lo Sport

Ai sensi dell'art.  4 del vigente Regolamento della Consulta per lo Sport, l’assessore con delega allo  
sport  del  Comune  di  Fucecchio  Fabio  Gargani  ha  invitato  a  partecipare  alla  prima  seduta 
dell'Assemblea della Consulta presso la sala del Consiglio Comunale oggi Lunedì 11 luglio 2022 
alle ore 21.30:

-   un rappresentante (Presidente o suo delegato) per ogni società sportiva o associazione sportiva 
operante  nel  territorio  del  Comune  di  Fucecchio,  con  attività  sportiva  espletata  in  modo 
continuativo a livello agonistico, formativo o amatoriale e regolarmente iscritta all'apposito registro 
comunale;
-    il Garante per la disabilità del Comune di Fucecchio;
-    il Presidente Regionale del Coni o suo delegato;
-   un rappresentante della Medicina sportiva della ASL locale;
-   i dirigenti scolastici o loro delegati in rappresentanza delle scuole di ogni ordine e grado ubicate 
nel territorio del Comune di Fucecchio.

Di seguito l’ ordine del giorno:

1. elezione del Presidente e del Vice Presidente dell'Assemblea;

2. elezione  di  due  membri  dell’Esecutivo  (un  rappresentante  delle  società  sportive  e  un 
rappresentante della scuola);

3.  Varie ed eventuali.

I compiti di presidenza sono svolti dall’Assessore delegato allo Sport.

Premesso che l’Assemblea è composta da:
a) L’Assessore delegato allo Sport, che ne fa parte di diritto;
b) un rappresentante (Presidente o suo delegato) per ogni società sportiva o associazione sportiva 
operante  nel  territorio  del  Comune  di  Fucecchio,  con  attività  sportiva  espletata  in  modo 
continuativo a livello agonistico, formativo o amatoriale e regolarmente iscritta all'apposito registro 
comunale;
c) il Garante per la disabilità del Comune di Fucecchio;
d) il Presidente Regionale del Coni o suo delegato;
e) un rappresentante della Medicina sportiva della ASL locale;
f) i dirigenti scolastici o loro delegati in rappresentanza delle scuole di ogni ordine e grado ubicate 
nel territorio del Comune di Fucecchio;
all’appello l’Assemblea è risultata regolarmente costituita con la presenza della maggioranza 
dei suoi componenti, e precisamente:

- i rappresentanti delle seguenti Associazioni Sportive:

1.   A.C. Fucecchio A.s.d;
2.   G.S. Folgore Pallacanestro Fucecchio;
3.   A.C. Giovani Fucecchio 2000 A.s.d.;
4.   A.S. Junior Tennis School;
5.   Ponte a Cappiano F.C.;
6.   Polisportiva Massarella;
7.    A.C. Ferruzza A.s.d.;



8.    New Volley Fucecchio;
9.    Atletica Fucecchio;
10.  Società Ginnastica “Il Cigno”;
11.  Polisportiva Omega;
12.  Centro Helios S.s.d.a.r.l.;
13.  A.s.d. Pallavolo Fucecchio;
14.  A.s.d. SanPierinese calcio”;
15.  Arcieri del Poggio A.s.d.;
16.  A.s.d. Vigor Fucecchio;
17.  A.s.d. Ginnastica Fucecchio;
18.   A.s.d. Atletico calcio A5;
19.  Seli Dance scuola di ballo;
20.  Sporting Club Galleno;
21.  A.s.d. Volley Fucecchio;

-   l’ assessore allo Sport,  Dott. Fabio Gargani;

-  il garante per la disabilità , Sig Mariano Gasperini;

-  la rappresentante dei plessi scolastici di Fucecchio,  Sig.ra Sandra Vivaldi.

Sono intervenuti anche i rappresentanti della Uisp – Zona del Cuoio, in qualità di invitati per 
portare un loro contributo alla discussione, seppur senza diritto di voto.

PUNTO 1 ALL’ ORDINE DEL GIORNO

L'elezione  del  Presidente  e  del  Vice  Presidente dell'Assemblea  avviene  con  riferimento  ai 
seguenti candidati:

Paroli Massimo, Presidente “A.s.d. Vigor fucecchio”;

Beconcini Alberto, Presidente  “Centro Helios S.s.d.a.r.l.”;

Nocciolini Giada, Dirigente “A.s.d. Atletica Fucecchio”;

Scarselli Moreno, presidente  “A.s.d. Pallavolo Fucecchio”.

L’ esito della prima tornata elettorale  porta all’individuazione di Alberto Beconcini  e Moreno 
Scarselli quali candidati più votati, rispettivamente con otto e sette voti.

Si procede quindi al ballottaggio tra i due nominativi, per cui risulta eletto

Presidente Alberto  Beconcini (Palestra  Centro  Helios)  e  Vicepresidente  Moreno  Scarselli  
(A.s.d. Pallavolo Fucecchio). 

La rappresentante dei plessi scolastici di Fucecchio dichiara che rappresentante nell’Assemblea 
sarà la dirigente scolastica o altra persona da lei designata.  

PUNTO 2 ALL’ ORDINE DEL GIORNO

Premesso che l'Esecutivo è formato da:
a) l'Assessore delegato allo Sport, che ne fa parte di diritto;
b) il Presidente dell’Assemblea, con funzioni di Presidente,
c) un rappresentante unico del mondo dell'associazionismo sportivo, eletto dall'Assemblea tra i 



suoi componenti di cui alla lettera b, dell'art. 4;
d) il Presidente Regionale Coni o un suo delegato;
e) un rappresentante del mondo della scuola;
f) il Garante per la disabilità del Comune di Fucecchio.

Giada Nocciolini, viene eletta all’unanimità quale rappresentante referente delle associazioni 
sportive nell’esecutivo della Consulta.

La rappresentante dei plessi scolastici di Fucecchio dichiara che rappresentante nell’esecutivo 
sarà la dirigente scolastica o altra persona da lei designata.  

Dalla discussione è emerso che lo scopo con cui il Comune di Fucecchio ha promosso la Consulta 
dello  Sport  (il  cui  regolamento  è  consultabile  al  seguente  link: 
https://www.comune.fucecchio.fi.it/node/25148)  è  quello  di  sostenere  ogni  iniziativa  atta  a 
rendere più accessibile a tutti i cittadini la pratica delle attività motorie e sportive quale mezzo di 
educazione e  formazione personale e sociale,  di  tutela  e miglioramento  della  salute  e di  sano 
impiego  del  tempo  libero.  La  Consulta  comunale  per  lo  Sport  è  un  organismo  propositivo  e 
consultivo e un luogo di partecipazione e confronto tra le realtà sportive, sociali ed educative del 
territorio.

“La costituzione di una consulta dello sport – spiega Fabio Gargani – era uno degli obiettivi di  
mandato della nostra giunta. Per un'amministrazione comunale che crede fortemente nel valore  
sociale  ed educativo della pratica sportiva,  ritengo sia fondamentale avere un organismo che  
rappresenti le varie realtà territoriali con le quali interfacciarsi. Per questo c'era molta attesa per 
capire quante sarebbero state le società e le associazioni interessate a questa nostra proposta.  
Devo dire che la risposta è andata oltre le nostre aspettative. Adesso, dopo questo primo passo  
ufficiale ci attendiamo anche una crescita in termini di partecipazione, visto l'interesse che questa  
partenza sta generando”.

La seduta è  tolta alle  ore 23.00.

Il Segretario Verbalizzante 
Dott. Simone Cucinotta

https://www.comune.fucecchio.fi.it/node/25148
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